

邮储银行南通市分行： 锚定“双碳”目标， 做好绿色金融大文章

作为绿色金融的先行者与开拓者，邮储银行南通市分行根据屋顶分布式光伏行业特点，探索开发绿色金融产品、创新完善金融服务模式，以绿色金融服务助力美丽南通建设。4月11日，记者从该行了解到，去年，该行共投放清洁能源产业贷款约3.7亿元，其中新增投放屋顶分布式光伏项目贷款超2亿元。

2023年5月，由如东东电光伏发电有限公司承接的如东县整县屋顶分布式光伏（农户一期）项目开工，可利用全县农户住宅屋顶安装光

伏组件及配套设施，建设分布式光伏发电项目，涉及农户6000余户，总装机容量60MW，总投资约1.9亿元。项目建成后，预计实现年平均发电量可达6334万千瓦时。

由于项目规模大、投资高、签约农户多，企业在融资方面面临着巨大挑战。在获悉项目融资需求后，邮储银行南通市分行主动作为、积极对接，多次前往企业了解项目实施情况，建立省市县三级联动机制，最终项目获批信贷资金1.5亿元，切实

解决了企业的融资难题。同时，为缓解企业财务压力，该行深入了解项目价值潜力，为企业提供优惠利率贷款支持，有效推动了地区能源结构转型升级和绿色低碳事业发展。

未来，邮储银行南通市分行将继续坚持绿色发展理念，锚定“双碳”目标，助力乡村振兴，以光伏绿色新能源建设为抓手，聚焦清洁能源、生态环境、基础设施绿色升级等重点领域，持续加大金融资源供给，为加快构建现代清洁能源体系提供强有力的金融支持。

顾凌 丛嘉妍 张钰

南通地区农商银行举办 “新质生产力”青年创新大赛预选赛

发展新质生产力，展现青春新担当。近日，南通地区农商银行成功举办“新质生产力”青年创新大赛预选赛，南通地区6家农商银行的14个项目课题进行路演，共同探索高科技、高效能、高质量的发展之路。

“新质生产力”青年创新大赛由江苏省联社发起，旨在全面深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，深刻理解把握“发展新质

生产力”实践要求，充分激发江苏农信青年创新创造潜能，引导带动全系统上下勇于创新、开拓进取，为江苏农信高质量发展贡献智慧和力量。

预选赛上，南通地区14个参赛项目围绕“新质生产力”，研发设计出一批创意十足的作品，不仅涉及农业农村、医疗、养老等传统金融领域，还包括人工智能等前沿技术的应用探索，充分展现了农信青年员工的创新潜力和青

春风采。选手们从创新背景、项目用途、成本效益、风险控制、运用价值、推广前景等方面进行创新创意展示。来自南通地区各农商银行的评委就各个项目的社会价值、进展情况、存在问题等方面进行了提问及专业指导，并根据项目的创新性、前瞻性、实效性等多个维度进行了综合评估打分。经过精彩激烈的角逐，最终一批优秀项目脱颖而出，将备战复赛。

张水兰

如皋农商银行开通惠民“直通车” 普惠金融服务点达到331家

农村金融服务是普惠金融的重要领域。近日，记者从如皋农商银行了解到，该行以“普惠金融推进月”活动为契机，以普惠金融服务点为抓手，全面开通惠民便民“直通车”。截至目前，该行普惠金融服务点达到331家，去年累计交易笔数46万笔，交易总金额为2.59亿元。

近年来，如皋农商银行始终按照强农、惠农、富农的政策要求，高位规划统筹推进普

惠金融服务点建设，重点选择金融服务空白或远离营业网点但金融需求旺盛，以及人口集中的社区、街道、村口的综合服务大厅、商店、超市等场所，努力推动普惠金融服务在乡村和社区延伸。

同时，该行将服务点创建工作纳入“党建+金融”驻村项目的重要工作内容，整合全行资源共同推进，并协同村组进行分层次、网格化管理。另外，聘用外包人员办理业务。

此外，按照“一家一品”的建设思路，该行对“如意之家”进行提档升级，并结合当地特色，将金融和党建政务、生态旅游、花木田园、产销电商、医保缴费等便民服务有机结合。同时，该行加大与镇区政府的联系，联合在镇区行政服务中心设置便民点，与政府共同推动便民点建设，实现开户、领证、缴费、转账、小额贷款等一站式服务。

张水兰 尤婷婷



防范非法集资知识小课堂第九十二期

多地取消金交所 伪金交所风险再提示

近期，湖南、辽宁、西安、重庆四地的地方金融监管部门先后发布通告，表示取消各自辖内地方金融资产类交易场所（以下简称“金交所”）的金融资产交易业务资质。自通告发布之日起，湖南金融资产交易中心有限公司、辽宁金融资产交易中心有限公司、重庆金融资产交易中心有限公司、西安百金金融资产交易中心有限公司将不再具备金融资产业务资质，相关主体将陆续解散。同时，通告进一步提示了“伪金交所”的金融风险。本期我们再次聊聊李逵（“金交所”）和李鬼（“伪金交所”）的那些事。

问：到底什么是“金交所”呢？

答：“金交所”或“金交中心”，全称是金融资产类交易场所，是由地方政府（省、市政府）批准设立的金融资产交易服务平台，是为金融资产交易提供信息和场所的平台，属于场外交易市场的一部分。金融资产类交易场所的业务主要分为交易类和融资类。交易类主要是指债权、资产发生实质性转移的业务，如金融非上市企业股权转让、不良资产的转让等等。融资类主要是产品存在还本付息或者回购的过程的业务，目前存量业务中主要是定向融资工具、收益权转让业务等。众所周知，场外交易市场匹配的是高风险金融产品，自然人投资者必须满足一定的投资经验和风险识别能力要求才能够参与场外市场交易。

问：那什么是“伪金交所”呢？

答：目前市场上个别名称或经营范围中带有“信用资产”“登记备案”“结算”“产登”“产权登记”等字样的市场主体，其未经国家有关部门依法许可，为非标债务融资活动提供登记备案

服务，涉嫌违规经营，常常涉及非法集资、非法经营等非法金融活动，扰乱金融市场正常秩序，存在较大金融风险隐患。

问：普通老百姓应当如何识别以“伪金交所”为名的非法集资行为呢？

答：其主要表现形式有以下三点，一是面向个人投资者进行销售。根据国家最新的监管规定，金融资产类交易场所不得向个人销售产品，机构投资者不得汇集个人资金或为个人代持投资金交所产品。也就是说，个人投资者面对所有打着“金交所”旗号的各类投资理财产品，都要保持警惕。二是依托互联网平台进行运作。根据国家监管规定，“金交所”不得与互联网金融平台企业合作，如果在互联网平台、手机App上看到“金交所”相关产品，也要提高警惕并及时向监管部门举报。三是产品宣传常以“国有平台”“政府背景”“高额回报”“固定收益”“国企融资”“政府担保”等字眼开展虚假宣传。其实质往往存在融资主体不明、底层资产不清、项目真假难辨、资金没有托管等问题。

过往多年，不少爆雷的地产公司、大型企业集团、第三方财富管理公司等各类融资主体通过“金交所”“增信”或“变相增信”的产品规模巨大。同时，冒充、模仿“金交所”的“伪金交所”参与的非法融资产品规模更甚。相关公司爆雷后，严重侵害了社会公众的利益，极大扰乱了金融市场秩序，造成了巨大的社会危害与风险。总之，作为普通投资人，应时刻警惕各种打着“金交所”登记备案的“理财产品”，破除对“金交所”的“迷信”与“信仰”，时刻牢记：金融市场风险与收益并存，切莫贪小便宜吃大亏。

南通市打击和处置非法集资工作领导小组办公室

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线：0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式：一、线下办理可至南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线：0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒：有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租赁 二手车讯 快餐外卖

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号：18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线：85292569 15851252008